

Отзыв научного руководителя, академика РАН, доктора медицинских наук, профессора, В.П. Колосова о научной деятельности соискателя

Гассан Дины Анатольевны

Гассан Дина Анатольевна, родилась в 1987 году в городе Хабаровск. В 2010 году закончила Амурскую Государственную медицинскую академию, по окончанию которой обучалась в клинической ординатуре по специальности «Терапия» в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Дальневосточный научный центр физиологии и патологии дыхания». С 2015 по 2018 годы обучалась в очной аспирантуре по специальности «Пульмонология», в это же время работала лаборантом-исследователем в лаборатории неспецифических заболеваний легких. По окончании аспирантуры переведена на должность младшего научного сотрудника лаборатории молекулярных и трансляционных исследований.

Во ходе выполнения диссертационного исследования Гассан Д.А. была основательно проработана литература по вопросам касающимся патогенетических, клинических особенностей тяжелой бронхиальной астмы при разных фенотипах, а также современных подходах к терапии тяжелых форм бронхиальной астмы.

За время работы Гассан Д.А. успешно освоила общеклинические и лабораторные, молекулярно-генетические методы исследования. Аспирантом лично выполнялся забор и обработка биологического материала (образцы мокроты, крови), а также генотипирование полученных образцов ДНК. Успешно освоила методы статистической обработки данных.

При выполнении работы автор проявила себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования.

Все изложенные в работе положения и выводы научно обоснованы и убедительны, вытекают из поставленных задач, опираются на значительный объём исследований.

Результаты диссертационного исследования, проведенного Гассан Д.А. внедрены в работу пульмонологического отделения клиники Дальневосточного научного центра физиологии и патологии дыхания.

По теме диссертации опубликовано 13 научных работ, из них 7 статей в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации для опубликования основных результатов диссертаций на соискание учёной степени кандидата медицинских наук.

Основные положения диссертации доложены и обсуждены на научных конференциях «Молодые учёные – науке» в 2016, 2017, 2018, 2019 годах, VII - VIII Съезде врачей-пульмонологов Сибири и Дальнего Востока с международным участием в 2017 и 2019 годах, XXVII International Congress of European Respiratory Society в 2017 году.

Считаю, что диссертационное исследование Гассан Д.А является завершенным научным исследованием и соответствует требованиям, предъявляемых ВАК к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.25 – пульмонология.

Академик РАН, д.м.н.,
профессор

Колосов В.П.

